

Nastanak obaveze prometovanjem akcija s pravom glasa između bračnih drugova kroz ugovor o poklonu

U vezi sa dopisom koji se odnosi na pitanje da li, u slučaju u kojem nakon ranije sprovedenog postupka preuzimanja od strane određenog lica to lice pokloni sve akcije emitenta čiji je vlasnik (što je više od 25% akcija emitenta) svom bračnom drugu koji nije bio akcionar emitenta, za bračnog druga-poklonoprимca nastaje obaveza objavljivanja ponude za preuzimanje emitenta i koja je u takvom slučaju najniža cijena koju je bračni drug-poklonoprимac obavezan utvrditi u ponudi za preuzimanje emitenta.

Uzimajući u obzir da je poklon besteretan pravni posao, Komisija je, za konkretan slučaj, razmatrala prije svega pitanje cijene akcija u ponudi za preuzimanje u slučaju da su izostala trgovanja akcijama određenog emitenta u zakonskim rokovima, pod kojim okolnostima se objavljivanje ponude za preuzimanje pokazuje kao krajnje necjelishodno i izvan ciljeva suštinske primjene Zakona, te se u takvim slučajevima provođenje postupka preuzimanja ničim ne može opravdati.

Međutim, u konkretnom slučaju, skrećemo pažnju na odredbe člana 7. Zakona o preuzimanju akcionarskih društava ("Službeni glasnik RS" broj 64/02 – drugi dio) (u daljem tekstu: Zakon) čijim je stavom 1. tačka 2. propisan izuzetak prema kojem sticalac nije obavezan objaviti ponudu za preuzimanje ako stekne akcije emitenta diobom zajedničke imovine bračnih drugova.

Polazeći od toga, mišljenja smo da je u ovakvim i sličnim slučajevima posebno značajno određenje statusa imovine koja je predmet prenosa, prvenstveno u skladu sa odredbama Porodičnog zakona ("Službeni glasnik RS" broj 54/02), koji odvaja posebnu od zajedničke imovine bračnih supružnika. Prema odredbama ovog zakona, zajedničkom imovinom, koju bračni supružnici zajedno posjeduju, upravljaju i koriste, oni i raspolažu sporazumno, dok se posebnim bračnim ugovorom mogu uređivati imovinsko-pravni odnosi na postojećoj ili budućoj imovini, kao što se mogu sporazumjevati i u pogledu upravljanja i korišćenja te imovine. Od definisanja ovih pitanja od strane pojedinačnih bračnih supružnika i s tim u vezi imovinskih odnosa između njih zavisice i pitanje poklanjanja konkretne imovine, a shodno tome i eventualna primjena Zakona o preuzimanju akcionarskih društava na konkretan slučaj.

Zbog navedenog, davanje mišljenja na upit u sadašnjem trenutku je od sekundarnog značaja i predstavljalo bi prejudiciranje stava Komisije, što nije u skladu sa ulogom Komisije koju ima u rješavanju upravnih predmeta iz ove oblasti na osnovu javnog ovlaštenja.

Predsjednik
Komisije za hartije od vrijednosti
Republike Srpske

Miodrag Jandrić, s.r.